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Ärende 15: Bildhuggarens verksamhetslokaler- svar på 

hemställan från vård- och omsorgsnämnden avseende 

driftsform 

 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

 

Att ärendet avslås i sin helhet. 

 

Bakgrund 

Bildhuggarens verksamhet var initialt planerad för kommunal drift både för 
SÄBO (Särskilda boenden) och förskola. Detta framgick i 
lokalbehovsanalysen där även flera kommunala SÄBON planerades att 
stängas ned, dock med en trygghet i att platsbehovet skulle kunna täckas 
upp av bland annat Bildhuggaren. Hemställan från VON grundar sig i 
införandet av LOV för SÄBO, vilket ger till viss del ändrade förutsättningar, 
dock inte ett ändrat behov för kommunens äldre. Vänsterpartiet motsatte sig 
utförsäljning av vår gemensamma välfärd genom LOV då beslutet fattades i 
fullmäktige. Vi ser positivt på att kommunen själva kan tillgodose det behov 
som finns för våra medborgare istället för att genomgå dyra upphandlingar 
och administrationskrävande LOV, där kommunen också i slutändan måste 
hålla en överkapacitet för att kunna täcka upp när LOV-utförare inte klarar av 
att följa regler eller går i konkurs. 
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Vänsterpartiet anser att välfärden är till för alla och att vi gemensamt skall 
finansiera och ta del av välfärden. Vi står inte bakom det mål som den 
borgerliga koalitionen (med stöd av SD) har om att hälften av kommunens 
verksamheter ska byggas och drivas av privata aktörer. Då beslutet togs i 
kommunfullmäktige röstade vi mot förslaget. Fokus inom välfärden och 
särskilda boenden skall vara den bästa omvårdnaden och en bra kvalitét för 
kunden, den boende samt barnen på förskolan. Privata aktörer med 
vinstintresse kommer alltid att sätta den privata vinsten framför allt. Vi anser 
att hela skattekronan skall gå till vår gemensamma välfärd där inte delar av 
skattekronan blir vinster för privata aktörer.  
 
Vänsterpartiet vill att de skattemedel som vi har ska användas effektivt 
och menar att situationer likt denna, där vi har färdigställda fastigheter 
som riskerar att stå tomma eller gå med tom hyra, inte är särskilt effektivt 
eller sund ekonomisk nyttjande av skattebetalarnas pengar, samtidigt som 
den borgerliga koalitionen drivit igenom och fortsatt planerar för 
effektiviseringar i olika verksamheter, vilka hade gynnats av ett tillskott av 
resurser. Kommunens prognosticeringsarbete bör därför ses över. 
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